
Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 13/1 η Ανοιχτή
Συνέλευση της δημοτικής κίνησης “ΑΝΥΠΑΚΟΗ στις
γειτονιές των Αμπελοκήπων και της Μενεμένης”.

Στη Συνέλευση παρουσιάστηκε από το δημοτ. σύμβουλο της “ΑΝΥΠΑΚΟΗΣ” Ηλία Σμήλιο, ένας συνοπτικός
απολογισμός των δράσεων και παρεμβάσεών της στο Δημοτικό Συμβούλιο και την τοπική κοινωνία καθώς
και ζητημάτων λειτουργίας της κίνησης. Συγκεκριμένα επισημάνθηκαν ως σημαντικότερες και έγινε
αναφορά στις εξής παρεμβάσεις:

*ενάντια στο ξεπούλημα της δημόσιας περιουσίας και των ελεύθερων χώρων του Δήμου μας όπως το
πρώην στρατόπεδο “Μ. Αλέξανδρος” και πολλοί άλλοι χώροι (οικόπεδο Καλλιτεχνικού, μνημεία, χώροι
κατοικίας κ.ά.), πολύτιμοι για τις ανάγκες των κατοίκων του Δήμου και ταυτόχρονα εναντίωση στην
άμεση και έμμεση ιδιωτικοποίηση των δημοτικών υπηρεσιών

*για ζητήματα εκπαίδευσης και κοινωνικής πρόνοιας με την εναντίωση στην υποβάθμιση της εκπαίδευσης
στο Δενδροπόταμο (2014), το ζήτημα της στέγασης του Καλλιτεχνικού Σχολείου Αμπελοκήπων την
εφαρμογή και στο Δήμο μας της δίχρονης υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής στο δημόσιο και δωρεάν
νηπιαγωγείο και ταυτόχρονα την υποδοχή όλων των παιδιών ως 4 χρόνων στους βρεφονηπιακούς
σταθμούς του Δήμου, χωρίς voucher και τροφεία

*το αίτημα για παροχή ποιοτικών και δωρεάν κοινωνικών υπηρεσιών από το Δήμο, ταυτόχρονα με το
αίτημα της δραστικής μείωσης των ανταποδοτικών τελών και φόρων (στην προοπτική της κατάργησής
τους), της κατάργησης των τροφείων και της άμεσης και πλήρους απαλλαγής από δημοτικά τέλη των
μακροχρόνια ανέργων, χαμηλοσυνταξιούχων και ευπαθών ομάδων

*τα ζητήματα του περιβάλλοντος, με έμφαση στην καταγγελία της συνεχούς και αναίτιας κοπής-
καταστροφής δέντρων, την αναβάθμιση αντίθετα του πράσινου με την αξιοποίηση του στρατοπέδου Μ.
Αλέξανδρος και άλλων χώρων καθώς και άμεσες ενέργειες και απαντήσεις σε περιβαλλοντικά
προβλήματα Μενεμένης και Δενδροποτάμου (ΕΛ.ΠΕ., ανοικτή κοίτη, κουνούπια κ.ά.)

*τα προβλήματα των εργαζόμενων στο Δήμο, με κυριότερα από αυτά των ελαστικά εργαζόμενων
(συμβασιούχοι, 5μηνα, “κοινωφελής” κ.ά.) στην κατεύθυνση της διεκδίκησης των δικαιωμάτων τους
(Όπως τα Μέσα Ατομικής Προστασίας κ.ά.) και κυρίως της μονιμοποίησης των κάθε είδους
συμβασιούχων, στα πλαίσια του γενικότερου αιτήματος για μόνιμη και σταθερή δουλειά για όλους και
ενάντια στην καταστρατήγηση των εργασιακών σχέσεων με “Λευκές Νύχτες” κ.ά.

*την διαμόρφωση κατάλληλων συνθηκών υποδοχής των προσφύγων του πολέμου και της φτώχειας αλλά
και των αστέγων και εξαθλιωμένων λόγω της μνημονιακής πολιτικής και ειδικότερα την υποδοχή των
προσφυγόπουλων στα σχολεία μας και την απόκρουση των σχετικών ρατσιστικών και φασιστικών
κραυγών

*τα ζητήματα της καθημερινής ζωής, της φτωχοποίησης και της οικονομικής βίας που δέχονται τα
φτωχά λαϊκά στρώματα του Δήμου μας, καθώς πέρα από την ανεργία και το κλείσιμο των μικρών
καταστημάτων της περιοχής, έχουν να αντιμετωπίσουν τους πλειστηριασμούς λαϊκής κατοικίας και
περιουσίας και τις κατασχέσεις λογαριασμών από τράπεζες, κράτος και δήμους, τις διακοπές ρεύματος,
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νερού κ.ά.

*τα ζητήματα δημοκρατίας και συμμετοχής των κατοίκων στη λήψη των αποφάσεων για τα ζητήματα που
τους αφορούν, κόντρα σε ένα απόλυτα αυταρχικό δημαρχοκεντρικό μοντέλο διοίκησης του Δήμου

Από τη εισήγηση αλλά και τις τοποθετήσεις όσων συμμετείχαν στην ανοιχτή συνέλευση, επισημάνθηκαν
ιδιαίτερες πλευρές των παραπάνω ζητημάτων και διατυπώθηκαν προτάσεις δράσης απέναντι σ’ αυτά.
Ιδιαίτερη τέλος αναφορά έγινε στο σχέδιο “Κλεισθένης”, τη νέα αντιδραστική τομή στο χώρο της
“Αυτοδιοίκησης”, με το οποίο η σημερινή κυβέρνηση έρχεται να επεκτείνει τις αντιδραστικές δομές του
“Καποδίστρια” και του “Καλλικράτη”. Επισημάνθηκε ειδικότερα η μετατροπή των δήμων και περιφερειών
σε τοπικό κράτος και η προώθηση μέσω αυτών όλων των μνημονιακών ρυθμίσεων όπως οι
ιδιωτικοποιήσεις των κοινωνικών υπηρεσιών, η εφαρμογή μοντέλων απόλυτης ελαστικοποίησης των
εργασιακών σχέσεων, η παραχώρηση της δημόσιας περιουσίας στο κεφάλαιο κ.ά.

Μέσα από τη συζήτηση εκτιμήθηκε ο σημαντικός ρόλος που μπορεί να παίζει μια δημοτική κίνηση της
αντικαπιταλιστικής αριστεράς και η ανάγκη μαζικοποίησης και ενδυνάμωσης της δράσης της
“ΑΝΥΠΑΚΟΗΣ”. Με βάση δε όλα τα παραπάνω:

> Αποφασίστηκε η συμμετοχή της δημοτικής κίνησης “ΑΝΥΠΑΚΟΗ στις γειτονιές των Αμπελοκήπων και
της Μενεμένης” στις δημοτικές εκλογές του Μάη του 2019

> Κατατέθηκε προς συζήτηση ένα πρώτο σχέδιο εκλογικής διακήρυξης της κίνησης, στη βάση πάντα της
ιδρυτικής μας διακήρυξης

> Συγκροτήθηκε 7μελές συντονιστικό όργανο που θα εισηγηθεί στην επόμενη ανοιχτή συνέλευση το
τελικό κείμενο της εκλογικής διακήρυξης και γενικότερα θα συντονίσει τη δράση της κίνησης το επόμενο
διάστημα

> Ορίστηκε νέα ανοιχτή συνέλευση της “ΑΝΥΠΑΚΟΗΣ”, στις 17 Φλεβάρη 2019, που θα καταλήξει στο
ζήτημα της εκλογ. διακήρυξης και του προγράμματος, τη συγκρότηση του ψηφοδελτίου και την επιλογή
του επικεφαλής του.


